

**EXTRAS**

**din stenograma ședinței Senatului din 10 mai 2023**

**Doamna Evdochia Aelenei:**

Și declarația politică, cu titlul „Baronimea și baronetul antireformist!”.

Doamnelor și domnilor senatori,

Am prezentat săptămâna trecută o declarație politică în care am argumentat cum în țara noastră nu se fac reformele așteptate din cauza deficitului de reformatori, din lipsă de lideri reformatori autentici. De data aceasta vă supun atenției acel strat social denumit ca baronime și baronet, un viciu politico-moral de care suferă falșii noștri reformatori.

Baronimea este un fenomen social-politic și administrativ emanat de Revoluția decembristă din 1989, ca efect colateral al schimbărilor din 1990. Baronimea se constituie din grupuri sociale cu antecedente comunisto-securiste care au stat la baza antireformismului românesc, a pandemiei de corupție și înapoiere ce caracterizează ultimii 33 de ani postrevoluționari.

Am în vedere baronetul de la nivel local și baronimea județeană cu ancore la nivel național și chiar dincolo de granițele țării, până la Bruxelles. Partidele politice de felul PSD, PNL și UDMR, care în prezent asigură trilaterală partinică a guvernării și care mai tot timpul s-au aflat la butoane, sunt conduse și infestate de fenomenul baronimei și baronitei.

Rolul principal al baronilor și baroneților este acela de a cenzura orice directivă europeană, orice lege națională și hotărâre guvernamentală în sensul vărsării în conturile lor a beneficiilor care ar decurge dintr-o reformă ce se discută sau care se adoptă la un moment dat. Reformele la noi se nasc greu, sunt amânate, deturnate sau blocate atâta timp cât baronimea nu și-a spus ultimul cuvânt.

Să discutăm pe marginea unui caz.

Guvernul, la doar patru luni de la adoptarea bugetului, constată o gaură de zeci de miliarde, o diferență uriașă între cheltuielile efectuate și veniturile încasate. Și ce fac guvernării în fața acestei găuri? În loc să reducă cheltuielile statului, cheltuieli ineficiente, inutile și făcute pe lux birocratic, ocolesc aceste cheltuieli pentru că nu convin baronilor naționali și locali, care așteaptă să le vină mai mulți, și nu mai puțini bani în conturi. Așa că reforma sistemului fiscal, de care se discută în aceste zile, se va face tot în detrimentul cetățenilor și în favoarea baronilor.

Veniturile mari ale acestora nu vor fi afectate, iar astuparea găurii bugetare se va realiza printr-o cale liberă lăsată inflației și prin noi împrumuturi. Conform unor date publicate recent de Eurostat, România are cele mai mari creșteri de preț din Europa la gaz și energie electrică. „Statul și-a crescut încasările cu 60% în doi ani, dar are nevoie de tot mai mulți bani.”

Despre reforma administrativă, foarte necesară, nici nu poate încăpea vorba. Singurele măsuri admise de baroni sunt creșterea salariilor primarilor, a indemnizațiilor consilierilor, pensii speciale pentru aleșii locali, mărirea schemei prefecturilor etc. Așa că, în condițiile în care baronimea este la putere, cheltuielile bugetare cresc mult mai repede decât creșterea pe hârtie a economiei.

Ce mai putem spune decât: „Bravos, națiune!”

Astupi găurile guvernării cu împrumuturi, plătești luxul baronilor și te uiți uimită cum ești umilită de cei mai bogați, mai sănătoși și mai informați europeni.

Continuu să sper că în timp ne vom da seama că trebuie să alegem: ori rămânem cu baronii la butoane, ori ne vom lua soarta în mâini.

Vă mulțumesc.

Cu deosebită considerație, senator Aelenei Evdochia, Circumscripția nr.14 Constanța.

Mulțumesc.